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Aufgabe 17.

Zeigen Sie für den Schift-Operator T : `p → `p, (xn)n∈N 7→ (xn+1)n∈N für 1 ≤ p < ∞ und
jedes λ ∈ C mit |λ| > 1, dass λT dichte Orbits hat.

Aufgabe 18.

Für Ω ⊆ Rd offen sei

D(Ω) := {ϕ ∈ C∞(Ω) : suppϕ ⊆ Ω kompakt},

wobei suppϕ := {x ∈ Ω : ϕ(x) 6= 0}. Weiter sei P eine gerichtete Familie von Halbnormen
auf dem Vektorraum D(Ω), so dass auf dem lokalkonvexen Raum (D(Ω),P) für jedes
x ∈ Ω das lineare Funktional

δx : D(Ω)→ C, ϕ 7→ ϕ(x)

stetig ist. Zeigen Sie, dass (D(Ω),P) kein Fréchet-Raum ist.

Aufgabe 19.
Es seien (X,P) ein Fréchet-Raum und (Y,Q) ein separierter lokalkonvexer Raum. Für
n ∈ N seien Tn : (X,P)→ (Y,Q) linear und stetig, so dass limn→∞ Tnx für jedes x ∈ X
existiert. Zeigen Sie, dass

T : (X,P)→ (Y,Q), x 7→ lim
n→∞

Tnx

linear und stetig ist.

Hinweis: Satz von Banach-Steinhaus.


